

La victoria

SEMANARIO CATOLICO DE BEJAR

FUNDADO POR DON SANTIAGO AGERO BROCHIN EN 1894

Dirección: PUERTA DE AVILA, NÚM. 17, 2.º

Administración: OLLEROS, N.º 11.

PRECIO DE SUSCRIPCION: Un Año 10 Pesetas.

A 300 kilómetros por hora

Yo he llevado la inquietud española desde Canarias a Tetuán

A bordo de mi avión iba un misterioso árabe,
que no era otro sino FRANCO

(Un sensacional artículo del capitán BEBB, el piloto inglés
que, sin saberlo, jugó un papel muy importante en el movimiento salvador de España)

(Continuación)

Esto fué todo por el momento, pero un poco más tarde me presentaron al general Orgaz, quien asimismo comenzó a interrogarme. Y la ceremonia anterior se repitió. Acabó confiándome que «cierta persona» esperaba la llegada de un piloto inglés y que debía tratarse de mí.

Dicho de otra manera, yo me encontraba nadando en pleno misterio. Las cosas, además, no terminaron aquí, pues desde que mi conversación con el general Orgaz hubo terminado, un nuevo español vino a mi encuentro y me hizo comprender en términos apenas disimulados, que valía más olvidar para siempre lo que acababa de ocurrir.

¿Lo que acababa de ocurrir? Yo sería incapaz de indicarlo a ciencia cierta. «Ya veremos», pensé.

En efecto, tuve una noche de plazo, puesto que al día siguiente por la tarde volvió a comenzar la maniobra. Hacia las cuatro, un nuevo mensajero vino a mi encuentro. Hablaba un inglés impecable. ¿Se trataba de un compatriota? No, sin duda, pues muy rara vez he visto un tipo más puro de castellano como éste. Después de las formalidades de rigor, me hizo señas para que le siguiera hasta la terraza. Una vez allí y después de haberse asegurado de que no había nadie por los alrededores, me mostró una hoja de papel en la cual leí estas breves palabras: «Condúzcalo ante cierta persona».

Por fin, yo iba a descubrir tal vez la clave del enigma. Iba seguramente a trabar conocimiento con la persona misteriosa que tenía todos los hilos de la intriga. Pero a última hora hubo contraorden y se resolvió que me trasladara decididamente a la montaña, donde permanecería oculto hasta que mi pasajero estuviese dispuesto para emprender la salida.

Al día siguiente, sin embargo, las cosas parecieron irse aclarando. Desde las cuatro de la madrugada, el visitante español de la víspera vino a despertarme y me declaró con brusquedad que el momento de partir había llegado. Esta vez ya no se hablaba del viaje a la montaña. Se aproximaba el desenlace. Por fin iba yo a saber algo. Me vestí apresuradamente

y seguí al desconocido hasta el cuartel donde deseaba conducirme.

No esperé mucho tiempo. A las once y cincuenta y cinco minutos, un primer mensaje me previno: «Prepárese». A las doce en punto recibí una segunda orden, todavía más breve, aún más imperativa: «Salga».

Escortado por un destacamento de motociclistas armados fui conducido seguidamente al aerodromo. El coche marchaba a toda velocidad, no acortándola sino en ciertos parajes convenientes, donde algunos emisarios enviados para reconocer el terreno nos señalaban con breve gesto que la carretera estaba libre.

Divisé a mi avión en medio del campo, ya listo para la partida.

—¿Están llenos los depósitos?, pregunté.

—Todo está listo, me respondió un mecánico.

—¿Y el pasajero?

—Mírelo.

Ví llegar a grandes pasos decididos a un hombre joven que llevaba anudado a la cintura un fajín de jefe y cuyo rostro imberbe iba muy pronto a propalarse en millones y millones de ejemplares por los diarios del mundo entero.

—General Franco, me dijo tendiéndome la mano.

«Cierta persona», pensé yo examinando a este hombre del cual ya presentía la importancia. Sus cabellos negros muy ensortijados, entre los cuales se mezclaban algunos hilos de plata, desbordaban por el gorro tradicional sobre el que estaban bordados los dos bastones en cruz, insignia de su grado.

—En marcha para Casablanca.

Alguien dijo:

—¿Y el uniforme, mi general?

—Ya lo he dicho. En marcha. No hay que perder un minuto.

Sobre el Atlántico

«Su uniforme»... ¿Qué había querido decir este hombre? No tuve mucho tiempo para preguntármelo pues en efecto, mientras volábamos sobre las olas del Atlántico, el general se quitó el uniforme, encerró sus efectos

en una maleta, y después de meter en ella también los papeles que llevaba sobre sí, la arrojó al mar. Inmediatamente le vi ponerse un jaique y un albornoz, y arrollarse a la cabeza un turbante. Se le hubiera creído un verdadero árabe salido de los zocos de Marrakesch.

«No quiere ser reconocido», pensé. «¿Qué estaba preparando?»

Yo sabía que Franco era un general bastante sospechoso para el Gobierno de Madrid y que no ocultaba sus opiniones derechistas, y me preguntaba si el asesinato de Calvo Sotelo no había precipitado las cosas, después de algunas tergiversaciones de última hora. En todo caso, se debieron producir cambios imprevistos, puesto que el proyecto de residir yo en las montañas, según se me había dicho, no llegó a realizarse. Mis hipótesis se detenían aquí, por otra parte, y estaba a mil leguas de prever los acontecimientos que debían desarrollarse desde el día siguiente. Calvo Sotelo... Franco... Yo juntaba naturalmente estos dos nombres, pero sin prever ni remotamente las consecuencias de esta ilación.

De repente, el general se alongó hacia mí:

—¿A qué hora piensa usted que llegaremos a Casablanca?

—Al anoecer, le respondí. Pero como no me entendía, con los dedos le señalé nueve.

Eran efectivamente las nueve y las primeras estrellas colgaban del cielo marroquí, cuando después de una corta escala en Agadir, necesaria para reponer la esencia, aterrizamos en el aerodromo de Casablanca. Un personaje misterioso nos esperaba a pesar de lo intempestivo de la hora, y nos condujo secretamente a un edificio situado junto al campo, en el cual pasamos la noche. Al día siguiente, desde el alba, continuamos nuestro vuelo en dirección a Tetuán.

El general se mostraba inquieto. No cesaba de mirar a tierra y yo sentí que acaso sería más peligroso la misión de tomar tierra aquí que si el otro día hubiese tenido que aterrizar en el corazón de Asturias. Pero lo que yo no sabía era que la hora fatal se aproximaba. ¡Suponéos! Estábamos a 18 de julio...

—Tetuán, exclamó el general. Y su voz expresaba una inmensa alegría. Oprímela palanca, dí vuelta en torno a un minarete y lancé el aparato hacia el campo militar. Una enorme multitud de legionarios aguardaba. Franco se levantó en la carlinga con la mano levantada. Los soldados reconocieron a su antiguo jefe y se entregaron a un delirante entusiasmo. El general, sacado en hombros por brazos vigorosos, llevado en triunfo, se me escapaba...

Mi papel parecía haber terminado y ya me disponía a marcharme a des-



TERCER ANIVERSARIO
DEL PRESBITERO

Don José María Santamera Tejedor

Licenciado en Sagrada Teología y Derecho Canónico, Arcipreste
cura párroco que fué de San Juan Bautista de Béjar, que falleció
en dicha ciudad el 5 de marzo de 1934

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la
bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus hermanas, Ricarda y Carmen; hermano político, Bernabé Palomar; sobrinos, Teresa, José, Jesús, Eladio, Ricarda, María Josefa, Juana y Jacinto; sobrinos políticos, primos y amigos

Suplican una oración por su alma.

Todas las misas que se celebren en dicho día en todas las iglesias y capillas de esta ciudad, Badajoz, Mérida, Almendralejo, Segura de León, e Hinojal del Campo serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El Emmo. señor Arzobispo de Toledo y los Exemos. señores Obispos de Badajoz, Coria, Madrid-Alcalá, Ciudad-Real y Sigüenza, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

cansar, cuando surgió como por encantamiento el bizarro español que me había contratado el 9 de julio en Croydon.

—Vamos a Lisboa, me dijo con su voz cantarina.

—¿Cuándo?

—Ahora mismo.

El tono de su voz era suave, pero no admitía réplica.

(Continuará).

La corrida del domingo

Tarde apropiada para toros, mucho sol, algo de aire, pero sin frío. Algún tiempo antes de la hora anunciada para dar principio a la corrida, está la plaza con más de media entrada. Muchas falangistas bonitas y alegres ocupan las barreras y los tendidos; también asisten los heridos del Hospital. A la hora anunciada, aparece en el palco la presidencia e invitados, que son recibidos con una nutrida salva de aplausos.

Verificado el paseo de la cuadrilla y formada frente a la presidencia, toca la banda el himno de Falange y el de los Legionarios, que son cantados por el público puesto en pie. Vivas a España, muchos aplausos y principia la corrida.

Primero: para Luis Fuentes Bejarano. Toro varcino, mogón, del izquierdo, escaso de carnes. Bejarano da tres lances que el toro reusa; interviene Maravilla dándole unos lances eficaces, que toma. Suficientemente pareado pasa a manos del maestro, que le sujeta con un pase de rodillas y otros más; da un puntazo, una caída y descabella. Aplausos.

Segundo: para Antonio García Maravilla. Morucho, tranquilo y reservón, con querencia a los toriles. Interviene el espada, que no consigue darle ningún lance. Bejarano, encoraginado, hace entrar al bicho. Banderilla Pepe Iglesias con acierto y otro subalterno le pone uno a la media vuelta. Maravilla luce una muleta que lleva por un lado puesto Arriba España, y por el otro Viva José Antonio.

Primer pase, uno ajustado por alto muy lucido, otro de rodillas, superior, completando con otros varios, magníficos. Un pinchazo sin soltar, otro que escope el toro; se hace un poco pesada la faena, dando una estocada un poco caída, de la que dobla el toro. Aplausos.

Tercero: para Andrés Valle. Más pequeño que los anteriores; negro y con los pitones bien puestos. Sin ser capeado porque el toro no acepta el capote, le colocan dos pares traseños, otro medio par y pasa a manos del espada, dándole tres pases de pitón a rabo, varios por alto y uno estatuario; un pinchazo sin soltar, recibiendo un revolcón, y una estocada delantera de la que muere el bicho. Aplausos.

Cuarto: Para Jaime Sánchez Coquilla. Negro, redondito, sale con gas de los toriles, dándole el espada cuatro verónicas formidables.

Interviene Bejarano con dos lances de rodillas. Recibe los tres mejores pares de banderillas de la tarde. El espada da varios pases estatuarios y templando, dos naturales con la izquierda; cambia de muleta y da varios de pitón a rabo. Dos pinchazos, un tercero y el toro dobla. Aplausos.

N. G. y E. M.

SE VENDE casa con vistas Medio día.—Razón: Colón, núm. 7.
FLORENCIA CALZADA



LA NIÑA

Julita María del Castañar López Casares

subió al Cielo en Casar de Cáceres,
a las seis horas del día 20 de Febrero
de 1937, a los 18 meses de edad

Sus padres, Francisco López, Médico de Arroyo del Puerco, y Engracia Casares Carrero; hermano, Paquito; abuela, Anastasia Carrero Bejarano; tías, Anita y Marina; tíos, primos y demás parientes,

*PARTICIPAN a sus amistades
tan sensible pérdida.*

(NO SE REPARTEN ESQUELAS)

ESTAMPAS DE LA GUERRA

Nada más honroso para el combatiente que las heridas en la lucha, ni nada más glorioso para un pueblo que honrar a sus heridos y mutilados.

Hay algo en la vida de todo hombre más codiciado que las vanidades y dignidades: el honor militar.

La gloriosa guerra que la auténtica España sostiene contra el comunismo y sus aliados, ha dado ocasión para demostrar al mundo entero cómo reacciona nuestra Patria contra los elementos de disolución que destrazan sus riquezas, roban sus tesoros y llevan a cabo la matanza más horripilante que jamás vieron ojos humanos.

Pero entre los airones de gloria legítima que España muestra orgullosa ante el mundo, todavía indeciso en luchar contra el comunismo, sobresalen triunfales los desfiles impresionantes de heridos y mutilados, que en número honrosísimo, se ven por las calles de las ciudades de retaguardia, pregonando su bizarria.

Muchos lo han observado. Los ojos de todos se ven humedecidos al paso de un herido o mutilado. No es ya en los hospitales, donde las monjas, médicos y damas enfermeras rivalizan en cuidados y muestras de cariño y afecto para quienes tuvieron la honra de resultar heridos.

Es en la calle, en los templos, en los espectáculos..., en todas partes, donde hombres, mujeres y niños, páranse con gran respeto para dirigir una mirada llena de amor y admiración a esos hombres valientes de la España inmortal, que prueban sobradamente con sus heridas, cicatrices y miembros mutilados, el positivo tributo de sangre rendido a la Patria querida.

He aquí la eterna paradoja. Según el común sentir, estíbase como tullidos a aquellos que por diverso origen tienen algún miembro mutilado.

Pues bien. Ahora que los mutilados tienen tan glorioso motivo resulta al revés. Esos tullidos no son ellos. Lo son aquellos «reservones», «calculistas», «patriotas de ocasión», extrema-

damente celosos de no llegar a quebrantar su exquisita salud.

Los regañones, los que buscan lo «menos penoso» en los servicios, los que carecen de buena voluntad, los que jamás salen voluntarios para nada que signifique sacrificio y sí cuando se asciende o se coloca un distintivo de más jerarquía.

Aquellos, también, que hacen lo inverosímil por aparecer uniformados por la calle, pero no sujetos a colaboración ciudadana alguna.

Los «maquiavelos», que se inventan cargas complicadas que hasta les exigen de incorporarse a sus camaradas de cuartel, que por ser de la misma quinta están en el frente.

En fin, aún cuando no hubiere más que uno de cada una de las agrupaciones aludidas... esos tales son los inconfundiblemente inútiles para la Patria y sus conciudadanos.

Pero los otros, no. Los heridos y mutilados de la guerra son cabalmente útiles. Pues por su valentía y patriotismo ha sido posible bair a los rojos de todas las nacionalidades, que al olor de nuestro oro vinieron a España para destrozarla.

Su utilidad y rendimiento han sido tan óptimos, que las columnas enemigas, en número siempre superior, han sabido de su valentía y arrojo. El desprecio de su propia vida en aras de la defensa de la Religión y de la Patria, hace de cada soldado un héroe.

Así, por tan poderosas razones, sepan todos quienes han sido ya útiles a la Patria: los heridos y mutilados.

Saludad a nuestros héroes. Podeis estar orgullosos entre vosotros y ante su vista sentir todos la confusión y envidia del auténtico tullido al paso de un ejército marcial, en formación brillante. Ante su presencia poner el espíritu y aún vuestro cuerpo en posición de ¡firmes!

MARIANO R. RODRÍGUEZ.
Frente de Guadalajara 19 - 2 - 937.

Reparaciones

Radio

Felipe F. - Espina

Colón, 16
Teléfono 79



Notas de la sesión del día 2 de febrero de 1936

Preside el señor Muñoz y asisten los concejales señores Cascon, Izard, González y Francés.

A informe solicitud de jubilación del empleado Julio Hernández Alvarez. Se acuerda declarar pobre legalmente a doña Francisca Martínez y sus hijos, para efectos de reclutamiento.

Se acordará lo que se estime más oportuno, acerca de la solicitud de don Francisco Gómez-Rodulfo, sobre daños por agua de temporal en la casa número 38 de Colón.

Se autoriza la apertura de una carnicería en el 54 de Libertad.

Se da cuenta de un oficio del jefe de Telégrafos agradeciendo los trabajos puestos por el Ayuntamiento a disposición de dicha jefatura para el arreglo de unas averías en las líneas telegráficas.

Se acuerda invertir 60 pesetas, procedentes de las multas impuestas por la Guardia Cívica, 24 pesetas para gastos de oficina de dicha Guardia y 36 pesetas para la Cantina Escolar.

Se aprueba la liquidación de la recaudación de cédulas personales para el año 1936.

Se acuerda conste en acta el agradecimiento por los siguientes donativos para el Hospital de sangre:

Don Alejandro Mayor, 20 pesetas; Casino de Béjar, pasteles, tabaco, café y copa para todos los heridos; don Juan Bueno, tocino; fábrica de don Higinio Cascón, 35 pesetas, y maestra y niños de la escuela de la Corredera, 21'50 pesetas.

También consta en acta el agradecimiento hacia un grupo de señoritas que confeccionan y repasan prendas de ropa para el Hospital.

Se da cuenta de haberse encargado al abogado don Antonio L. Manzanares el estudio de unos expedientes sobre inmuebles ruinosos.

Asimismo se da cuenta de las gestiones hechas en Burgos por el alcalde y el señor Cascón acerca de las condiciones necesarias para la exención de los derechos de Aduana para las hilaturas de estambre.

Se da lectura de un oficio en el que consta puede reclamarse por el Ayuntamiento 4'50 pesetas diarias por cada herido del Hospital militar, desde el primero de febrero.

En vista de este oficio, se acuerda dirigirse a los patronos en cuyas fábricas trabajan obreros que contribuyen de manera tan generosa a la suscripción local y del Hospital de sangre, para que les trasmitan el ruego de la Gestora de que accedan a que se cambie el destino de la parte que se dedicaba a los heridos, aplicándola a las familias necesitadas de aquellos soldados bejaranos que están en filas y a los cuales no alcanza el subsidio establecido por el Estado en beneficio de los voluntarios.

Y se levanta la sesión.

RELACION

de los bejaranos que han contribuido, y pueblos de su Partido, con ropas y subsistencias para el Ejército del frente

Julia Escudero de Cejuela, cinco kilos de alubias; Juan Eloy Montero M., de Valdelageve, una manta, de los discípulos de la Escuela; don Carlos García, de Peromingo, dos sábanas y

UNA PATRIA, UN ESTADO, UN CAUDILLO

una americana nueva; Escuela mixta de niños de El Cerro, dos jerseys y cinco pares de calcetines; Adolfo Miña, una manta; Felicísimo Rodríguez, tres impermeables color y unas gafas ahumadas; Gabriel Sanz Núñez, un impermeable color kaki; Leandro Muñoz, un id. id.; Antoliano Moretón, un chaleco; Santa Sánchez, un id. y un par de guantes; Teresa Trías y Antonio G., un chaleco; Lorenza Brochín y Francisco M. N., dos mantas y cuatro pares de calcetines; Antonio Hernández, una manta.

Engracia Blanco, viuda de Calvin, una manta y seis pares de calcetines; María Díaz de Muñoz, 24 pares calcetines, 6 camisetos y 36 pañuelos; Petra Díu, cuatro chalecos; Agapito Ramos, una caja de latas de sardinas; Encarnación Hernández, 6 kilos patatas y 2 kilos alubias; José Blázquez, 13 id. id., 3 id. id., 5 cajetillas, 5 cajas cerillas y 5 libritos; Melania Márquez, un saco de patatas; Serafín Sánchez, 2 id. id.; Urbano Sánchez, una arroba patatas y 2 kilos y medio alubias; Isabel Arévalo, medio kilo alubias; Viuda de Eugenio Paredero Hernández una arroba patatas; José González, 3 kilos de alubias; Julián Díaz, un paquete chocolate y otro azúcar; Víctor Martín, 12 kilos patatas y un kilo alubias; Manuel López, 6 latas sardinas, una gabardina y un cobertor; Anastasio Vecino Montero, una camiseta y dos pares de calcetines; Rafael Rodilla, 6 arrobas de patatas y 3 quesos del Casar; Eudoxia Gregorio, viuda de Olleiros, 2 sacos de patatas; Juan Requena, 5 arrobas de patatas; Saturnino Calleja, un saco de patatas.

Manuel Rodilla, 24 latas pimientos conserva, 19 de atún y uno de bonito; Lesmes Rodilla, un queso y un lomo; Silvestre García Sánchez, dos quesos; Eduardo Matas, 3 kilos garbanzos y 74 kilos patatas; Francisco Gómez-Rodulfo López, 25, libras chocolate, mil kilos de patatas, un saco de alubias y 20 kilos de café; Angel Izard, 12 latas de atún y 2 docenas y media de chorizos; Francisco Gosálvez, 24 latas de atún y una docena de chorizos; Adrián Miguel, 750 gramos de chorizos; Francisco Muñoz y señora, 12 libras de chocolate; Ignacio Hernández, 20 paquetes de chocolate; Rosario Muñoz de Díaz, una caja de galletas; Manuel Chicharro 4 latas leche condensada; María Díaz de Muñoz, una caja de embutidos con 40 kilos de jamón, lomos, embuchados y lenguas a la escarlata; Jerónimo Olleiros, 4 arrobas de patatas; Matilde Petit, 3 id. id.; Germán Sánchez, 54 kilos de patatas; Florencio Sánchez, 21 kilos id. id.

MARTIRES DE LA FALANGE

Víctor Blanco Blanco

La sangre generosa de la Falange ha corrido una vez más, fecunda, por los campos de la España nueva, de la España azul que estamos formando a fuerza de héroes, y ha puesto un blasón a nuestro pueblo, que ofrenda a la Patria y a la Falange la vida de sus hijos.

Héroes anónimos, verdaderos forjadores de la Patria buena son estos jóvenes, que voluntariamente alistanse en este Movimiento por llevar en su pecho el ideario Nacional-Sindicalista y que por encumbrarle caen a cada paso en el frente de batalla.

Casi desde el comienzo de la campaña, se hallaba en acción este nuestro camarada, dando pruebas de valentía sin par, hasta que el pasado día 15, en el sitio denominado «Atalaya», en Robledo de Chavela, cuando habían un ataque nuestras tropas, fué herido por las balas moscovitas, per-

diendo su vida, no sin antes poder gritar con fevor su último ¡Arriba España!, grito de valor insuperable en boca de un moribundo.

Tristeza nos da el pensar en la desaparición del compañero; mas reconfortanos esa esperanza de saber que hoy ya hace guardia sobre los luceros, velando por el honor de la Falange, y que su muerte, como la de todos los demás camaradas, era precisa y necesaria a España.

Piénsenlo así sus padres y hermanos, uno de los cuales también se halla como voluntario falangista en campaña, y su novia, y unidos en su recuerdo, sequen las lágrimas titilantes en sus pupilas, para gritar con nosotros:

Víctor Blanco Blanco. ¡Presente!
Víctor Blanco Blanco. ¡Presente!
Víctor Blanco Blanco. ¡Presente!

El jueves, a las nueve de la mañana, se celebró un solemne funeral por su alma, en la iglesia parroquial de Santa María, al cual asistieron Falange Española de Béjar, sección femenina de «flechas», Guardia Cívica, autoridades y numerosísimos fieles. ¡Arriba España!

JOAQUIN TELLEZ.

(De la Sección de Prensa y Propaganda)

EDICTO

Don Emilio Muñoz García, alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad.

HACE SABER: Que siendo urgente la formación del Censo de familias necesitadas que tienen combatientes en filas, para la percepción, si ha lugar a ello, del subsidio establecido por el Gobierno General del Estado, se recomienda activen su inscripción en las oficinas municipales, en evitación de los perjuicios que pudieran sufrir por su negligencia.

Béjar 25 de febrero de 1937.

E. MUÑOZ.

SUETOS Y NOTICIAS

El día 5 del próximo mes de marzo, se cumplirá el tercer aniversario del que fué ilustrado arcipreste de Béjar, párroco de San Juan, querido amigo nuestro y redactor de LA VICTORIA, don José María Santamera Tejedor (q. e. p. d.)

En tan triste fecha para su familia, reiteramos nuestro pésame sentido a sus hermanas, doña Ricarda y doña Carmen; hermano político, don Bernabé Palomar, maestro nacional de nuestra ciudad; sobrinos, Teresa,

José, Eladio, Jesús, Ricarda, Emilia, María Josefa, Juana y Jacinto y demás familia, y rogamos a nuestros lectores encaminen a Dios el alma del finado.

Con atenta carta de la jefe local de la Sección Femenina de F. E. recibimos la siguiente lista de donativos para el comedor de Auxilio de Invierno, que con gusto a continuación publicamos:

Anselmo Galindo Zúñiga, comida y cena; Amalia de San Pedro, 3 kilos patatas; Rufina Gómez, 600 naranjas; Fulgencio García Galindo, 5 kilos harina y 30 de sopa; Carmen Rodríguez, galletas; señoritas de Castrillón, un día el pan; Carmen Faure Anaya, mantecados; Angel Mailló, 3 kilos chorizos; Nicanora Allende, 3 docenas de huevos; María Petit, mantecados; Viuda de Antúnez, un día el pan; Viuda de Alfonso Rodríguez, una cena; Viuda de Marcos, galletas; señoritas de Castrillón, 40 bollos y mantecados; Federico Cortés, 20 kilos de lentejas; Jefe local de Navacarros, manzanas; Emilio Bernal, 5 kilos de pesca; Carmen Calzada, una caja de galletas; Sr. Presidente de Hacienda, dos cabritos; Felipe Gutiérrez, 180 kilos de patatas; Acción Social Femenina, una comida y cena.

La Casa de Caridad de nuestra ciudad, en virtud de lo dispuesto en el Bando dictado por el señor Gobernador civil de la provincia, pone en conocimiento del público, que la entrega de papel podrá hacerse de once a doce de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, y advierte que no se recogerá a domicilio.

El 20 del corriente mes, subió al Cielo, en Casar de Cáceres, la niña Julita María del Castañar López Casares, a los 18 meses de edad, hija de nuestros buenos amigos, don Francisco, ilustrado médico de Arroyo del Puerco y doña Engracia Casares Carrero.

Enviámosles la expresión de nuestra condolencia, que hacemos extensiva al hermano de la niña fallecida, Paquito; abuela, doña Anastasia Carrero Bejarano; tías, Anita y Marina y demás familia, y sírvales de lenitivo en su justo dolor la seguridad que abrigan de tener en la Gloria un ángel más que ruegue por ellos.

Mañana, a las once y media, se inaugurarán los nuevos locales en donde se han instalado los Juzgados de Instrucción y Municipal, en el paseo del Muralión y para cual fin tanto y con tal actividad y celo ha trabajado el ilustrado señor juez de Instrucción, don Serafín Jurado.

Examinando una pistola, el miércoles pasado varios jóvenes, inopinadamente se disparó aquella y después de atravesar el proyectil la mano izquierda del que la tenía en la derecha, hirió de gravedad en el vientre al joven Pablo Gosálvez Anaya, hijo de nuestros buenos amigos, don Antonio y doña Teodora.

El herido fué trasladado a Salamanca.

Lamentamos de todas veras el accidente y deseamos al joven Gosálvez Anaya obtenga pronto una gran mejoría y un total restablecimiento.

Víctima de rápida enfermedad subió al Cielo, ayer, el niño Angel Bonnail Martín, hijo de nuestros amigos, don Gaspar y doña Gregoria.

Reciban nuestro sentido pésame, que hacemos extensivo a los abuelos, especialmente a la abuela paterna, doña Mercedes Hernández, y consuelense, pues tienen la seguridad de que ya hay un ángel más en el Cielo.

Movimiento demográfico

Nacimientos habidos durante esta semana:

Francisca Gómez Gallego, hija de Alfonso Gómez Cáceres y de Lucía Gallego Izquierdo; nació el día 17 de febrero.

Félix Sánchez Hernández, hijo de Valeriano Sánchez Sánchez y de Josefa Hernández Colorado; nació el día 21 del corriente.

Vicente Giménez Blanco, hijo de Santiago Giménez Ibáñez y de Manuela Blanco Navarro; nació el día 23 del actual.

Nuestra enhorabuena a sus padres y familias respectivas.

L' Assicuratrice Italiana

Comp.ª de Seguros contra Incendios generales y Reaseguros

Domiciliada en España desde 1900

Capital: 18.000.000 de Liras completamente desembolsado.

Antonio Sánchez Romero

Plaza Mayor, 23. - Teléfono 45

EDICTO

Don Higinio Cascón Núñez, alcalde accidental del excelentísimo Ayuntamiento de la ciudad de Béjar.

HACE SABER: Que el Padrón del Impuesto sobre el arbitrio de Inquilinato, que fué aprobado por el Ayuntamiento en la sesión celebrada el día de ayer, se encuentra expuesto al público, en la Secretaría municipal, por el término de quince días, que empezarán a contarse desde el de mañana, el objeto de oír las reclamaciones que se presenten, por los contribuyentes o personas interesadas a quienes afecta dicho Impuesto.

Lo que se hace público para el debido conocimiento del vecindario.

Béjar 26 de febrero de 1937.

HIGINIO CASCON.

Garcia y Cascón, S. A.
Banqueros
Béjar.

SE VENDE casa con vistas Medio día.—Razón: Colón, núm. 7.
FLORENCIA CALZADA

Imp. y Lib. de S. Sánchez, Reincso, 28-Béjar.

SECCION DE ANUNCIOS

Banco del Oeste de España

Casa Central: SALAMANCA

Capital: 10.000.000 de pesetas

SUCURSALES

Alba de Tormes
Aldeanueva del Camino
Avila
BEJAR
Burguillos del Cerro
Candeleda
Cañaveral
Ciudad Rodrigo
Coria
Hervás

Jaraiz de la Vera
Lumbrales
Miajadas
Peñaranda de Bracamonte
Plasencia
San Vicente Alcántara
Torrejón de la Cruz
Valencia Alcántara
Vitigudino
Zafra

Realiza todas las operaciones de Banca y Bolsa

FILIAL DEL

BANCO URQUIJO.--Madrid

Capital: 100.000.000 de pesetas

Paños y estambres de Béjar

GABRIEL RODRIGUEZ LOPEZ

REINOSO, 14 BEJAR

Nueva Sección de Pañería

VENTA EXCLUSIVA DE

Paños y Estambres de **BEJAR**

NO HAY QUIEN LO DUDE

comprar un traje en la casa **BALTASAR ROMERO** es meter dinero en el bolsillo

Interminables colecciones de trajes a precios asombrosos

GENEROS DE BEJAR

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE

CARABANA

DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPÉTICAS

JABON DE SALES DE CARABANA

Medicinal y de tocador El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0'80 ptas.; idem grande, 1'25 íd.—Pedidos: *Hijos de R. J. Chávarri*, Montera, 50 Madrid—De venta en perfumerías y droguerías

Ediciones populares de Encíclicas

De S. S. León XIII

«Diuturnum», sobre el origen del Poder.—0'40 pesetas.
«Cum Multa», recomendando a los católicos españoles la más íntima unión con el Episcopado.—0'40.
«Inmortale Dei», sobre la constitución cristiana de los Estados.—0'40.
«Quod Apostoloci Muneris», contra las sectas socialistas.—0'20.
«Libertas», acerca de la libertad humana.—0'20.
«Rerum Novarum», sobre la condición de los obreros.—0'25.

De S. S. Pío XI

«Casti Connubi», sobre el matrimonio cristiano.—0'20.
«Quadragesimo Anno», sobre la restauración de orden social.—0'20.
«Dilectissima Nobis». La injusta situación creada a la Iglesia Católica en España.—0'20.

Para que todos los católicos bejaranos puedan conocer el pensamiento de la Iglesia en tan importantes materias, se facilitan ejemplares en nuestra Administración, Reinoso, núm. 14.

DISPONIBLE

DISPONIBLE

“LA VICTORIA”

ha defendido desde su fundación, hace cuarenta y tres años, los santos ideales de Dios y Patria. Por estos ideales ha luchado sin descanso a pesar de los vaivenes de la política y del cambio de régimen. Por estos mismos ideales se lucha hoy y ellos serán los que conduzcan a la victoria definitiva al glorioso Ejército español y a las heroicas milicias voluntarias.

Lea siempre LA VICTORIA

“La Victoria”

es el periódico más antiguo de Béjar. Es absolutamente serio y formal y constante defensor de los intereses de Béjar.



Todo buen bejarano debe estar suscrito a él.